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Nota de premsa
El cicle de conferències s'emmarca dins l’Any de la neurociència a Espanya"

Reptes i èxit de la Neurociència cognitiva,
a CaixaForum Palma
· Conèixer el funcionament del cervell, d'alguna manera, significa conèixer-nos a nosaltres mateixos, un repte que ja ha estat plantejat des de diverses disciplines. S'estableix així una relació particular de la neurociència amb altres camps com la psicologia, la filosofia, la física, les matemàtiques o la medicina.

· L'avanç en el coneixement del cervell relativitza algunes creences, desmitifica dogmes, confirma sospites, aporta pautes sobre el comportament humà, millora la salut, eleva el benestar, ... tot això ha motivat que des d'una iniciativa parlamentària, s'hagi proposat fer de l'any 2012 "Any de la neurociència a Espanya".

· Per tal de celebrar aquesta efemèride, l'Obra Social "la Caixa" s'uneix a aquesta iniciativa de l'Institut de Física Interdisciplinària i Sistemes Complexos (IFISC, CSIC-UIB) i el grup d'Investigació en Evolució i Cognició Humana, EVOCOG (IFISC -UIB), que coordinen aquest cicle sobre Neurociència Cognitiva.

· Apropar els últims avenços sobre el funcionament del cervell a totes les persones és l'objectiu d'aquest cicle de conferències en què destacats experts nacionals exposaran a CaixaForum Palma les interrelacions entre disciplines com la neurociència, la música, la màgia ... "Bellesa i sorpresa", una conferència sobre la relació entre il·lusionisme i neurociència, inicia el cicle el dimecres 29 de febrer.
Dimecres 29 de febrer | 19.00h 
Bellesa i sorpresa: les bases neurobiològiques de l'il·lusionisme. A càrrec de LUIS MIGUEL MARTÍNEZ OTERO, professor investigador del Laboratori de Neurociències Visuals. Institut de Neurociències d'Alacant CSIC-UMH.
El nostre cervell està compost per un bilió de neurones connectades entre si formant circuits complexos que ens permeten comprendre el món a través dels sentits, interactuar amb ell, imaginar, somiar i relacionar-nos. Però, com ho fem? Quines són les estratègies que utilitza el cervell per garantir la nostra supervivència en un món on els recursos necessaris per subsistir, i els perills que ens amenacen, canvien constantment?

Els neurocientífics intenten contestar aquestes preguntes en el laboratori, però, no són els únics. Altres col·lectius comparteixen un interès similar a comprendre com funciona el cervell. Els mags, per exemple, porten segles desenvolupant tècniques molt poderoses per controlar el que la gent veu i recorda sobre un succés. Són artistes amb una capacitat única per manipular l'atenció i la percepció humanes. En aquesta xerrada, es discutirà de forma pràctica sobre les bases cerebrals de la màgia, la sorpresa, la bellesa, etc. El nostre objectiu és transmetre com les il·lusions visuals i cognitives desenvolupades per mags i il·lusionistes s'estan convertint en eines imprescindibles per a l'estudi del cervell.

Dimecres 7 de març | 19.00h
Ment i cervell: el fantasma  a la màquina. Disposem d’exorcistes eficaços?. A càrrec de CAMILO JOSÉ CELA CONDE, director del Grup d’Investigació en  Evolució i Cognició Humana (EVOCOG), Universitat de les Illes Balears.

Es tractarà una pregunta molt antiga: la ment i el cervell són dos o només un? Descartes va proposar una teoria que separava la ment humana del cervell, donant lloc al dualisme. Molts anys després, el funcionalisme computacional va proposar tornar al "monisme", entenent la ment com un estat funcional del cervell, una idea coherent amb els plantejaments cognitius. Però no es feia entrar d'aquesta manera, per la finestra, el fantasma que els conductistes havien cregut expulsar per sempre? La conferència abordarà la mesura en què la neurociència està donant (o no) una resposta suficient a les preguntes sobre aquest "estat funcional".
Dimecres 14 de març | 19.00h
Música i neurorehabilitació. A càrrec d'ANTONI RODRIGUEZ-FORNELLS, Professor Investigador ICREA de la Unitat de Cognició i Plasticitat Cerebral (Cognition and Brain Plasticity Unit) de la Universitat de Barcelona i l'Institut de recerca Biomèdica de Bellvitge (IDIBELL).
S’exposaran els avenços neurocientífics recents en relació a com el cervell processa i experimenta la música. Entre ells exposarem evidències de com l'entrenament musical canvia el cervell de les persones que el practiquen. Un dels aspectes més interessants d'aquests coneixements bàsics recents, és que, a través dels mateixos, s'intenta crear tècniques de neurorehabilitació que puguin ajudar a millorar certes aspectes emocionals i funcions cognitives afectades en pacients neurològics crònics, com per exemple, pacients que han patit un infart cerebrovascular. Aquests estudis posen de manifest els avantatges de la música com a eina d'inducció de plasticitat cerebral, degut en part també a la seva capacitat per generar emocions i estats afectius que influeixen directament en els sistemes, motivacions i de recompensa del cervell en els humans.

Dimecres 21 de març | 19.00h
L'enigma de la memòria humana. A càrrec de FERNANDO MAESTÚ. Professor titular Psicologia Bàsica, Universitat Complutense de Madrid.

En aquesta ponència s'exposaran els conceptes bàsics de l'organització cognitiva i anatòmica de la memòria humana, i es repassaran els principals avenços assolits mitjançant tècniques de neuroimatge. Finalment es realitzarà una introducció a les tècniques de connectivitat funcional, que permeten observar les connexions entre neurones i per tant representar els mecanismes fisiològics que sustenten la memòria al cervell sa i en el patològic.

Dimecres 28 de març | 19.00h
Envelliment, neurodegeneració i Alzheimer. A càrrec de JOSÉ LUIS CANTERO LORENTE. Director del Laboratori Neurociència Funcional, Universitat Pablo de Olavide de Sevilla.

Al llarg d'aquesta ponència s'exposaran els trets que caracteritzen la demència tipus Alzheimer, fent especial èmfasi en aquells símptomes que apareixen durant els anys previs al diagnòstic clínic. Centrarem el nostre interès en els avenços científics que s'han produït recentment en relació amb el deteriorament cognitiu lleuger, i subratllarem aquells marcadors que ens permeten avançar cap al diagnòstic precoç d'aquesta malaltia.
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